
Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare Partito Democratico

Modena,   18 gennaio 2013 

Al Sindaco del Comune di Modena
Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena

INTERROGAZIONE

Oggetto: PREVENIRE LE LUDOPATIE  

Il grido di allarme che giunge da più parti riguardo al problema della 
prevenzione  alle  ludopatie  deve  trovare  una  risposta  attraverso 
l'approvazione di una legge nazionale che combatta il gioco d'azzardo.

Le norme attuali, all'insegna delle liberalizzazioni hanno prodotto un 
aumento  esponenziale  delle  sale  da  gioco,  causando  problemi  alla 
coesione  sociale  in  quanto  si  verificano  parecchi  casi  di   famiglie 
ridotte al lastrico.

Auspico  che  anche  il  nostro  comune  si  faccia  portavoce  di  questi 
problemi  drammatici  e  che  chieda  al  prossimo  governo  una 
regolamentazione  degli  orari  e  delle  aperture  di  nuovi  spazi  ed  in 
particolare il  rispetto di  adeguate distanze da luoghi  sensibili  come 
scuole, parrocchie e centri di aggregazione.

Nella consapevolezza che non sarà facile incidere sulla situazione in 
quanto  le  autorizzazioni  passano  dalla  Questura  che  si  limita  a 
controllare i requisiti dei titolari delle sale gioco.

Il  recente  intervento  governativo  sulla  materia  (decreto  Balduzzi) 
entrato  in  vigore  dal  primo gennaio  prevede  esposizione  nelle  sale 
gioco di locandine informative sui rischi connessi al gioco e sui servizi 
ai quali ci può rivolgere per avere assistenza in caso di ludopatia.

Le  cronache  nazionali  hanno  opportunamente  messo  in  risalto  un 
episodio positivo accaduto nel Comune di Castelvetro di Modena.



A seguito di un cambio di gestione di un bar effettuato durante le feste 
natalizie, il nuovo gestore ha tolto le macchinette da gioco e al loro 
posto ha messo un presepe dichiarando “Se per guadagnare dobbiamo 
rovinare giovani e anziani, preferiamo perdere i soldi”  

Tutto ciò considerato si chiede a codesta Amministrazione 

− quali azioni si ritiene di poter intraprendere a livello locale per 
arginare il fenomeno della ludopatia;

− se sia possibile programmare una campagna di prevenzione nelle 
scuole;

− se sia possibile introdurre nel prossimo bilancio preventivo 2013 
uno sconto sulla TARES per bar che non installano macchinette da 
gioco.  

Prampolini Stefano, Consigliere Comunale PD
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